

## 修武县举办 民营企业企业家专题培训班

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，提升企业家队伍素质，帮助民营企业了解新形势下高质量发展的模式、理念和关键要素，找到实现业绩增长的方法路径，近日，修武县举办了2024年民营企业企业家“业绩增长战略与管理之道”专题培训班，各乡镇民营企业代表90人参加培训。

本次培训邀请北大盛世企业管理咨询项目负责人、商业模式实战导师符安军作“业绩增长战略与管理之道”专题授课。符安军从当前企业面临的现实紧迫问题出发，通过如何重启企业增长引擎、企业转型增长战略、企业转型助力企业发展、如何找寻企业业务创新点等方面，结合大量真实的案例，系统阐释了如何实现业绩逆势增长推动企业高质量发展，视野开阔、内容翔实，为大家带来一场异彩纷呈的头脑风暴。

大家纷纷表示，参加此次活动受益匪浅，通过学习，进一步厘清了企业发展的商业逻辑，对现代企业管理有了更深入的认识和理解，提升了加快企业发展的信心和决心。要把培训所学用到平时的企业经营管理中，切实把学习成果转化为企业创新发展的实际成效，推动企业高质量发展。(龚尚轩)

## 修武县纪委监委 监督守护老年助餐服务

本报讯 “今天的饭菜合不合胃口啊？大米饭软硬适中吗？还有啥意见和建议？”近日，修武县纪委监委联合监督组，到七贤镇韩庄村共享食堂，对老年助餐服务落实情况开展监督检查。

民以食为天，老年助餐服务是关系老年人切身利益的民生实事。今年年初以来，修武县纪委监委将老年助餐服务纳入集中整治为群众办实事清单，捋清责任主体，推动压实行业部门主管

责任，积极推动整合现有养老服务设施，按照横向建设完善助餐服务网络体系，纵向提升居家养老服务质效的工作思路，扎实推进老年助餐服务暖心行动。

着眼于为民办实事，修武县纪委监委联合民政、市场监管、财政等部门，实地走访摸排25个人口较多的村庄，根据人口密度、老年人口规模、就餐需求等因素，因地制宜，推动制订《修武县积极发展老年助餐服务实施方案》，通过引入第三方社会餐饮服务企业参与运营，构建起“中央厨房+分餐点+送餐上门”的三级服务体系，延伸区域养老服务链条，为周边不具备烹任条件且有助餐需求的村(社区)提供配餐服务，全链条推进养老助餐服务，让居民在家门口就能享受幸福“食”光。

为守牢食品安全红线，提高餐食质量，优化就餐环境，修武县纪委监委对养老助餐点饭菜质

量、服务水平开展常态化监督检查，推动完善老年助餐场所各项管理制度，悬挂统一标识牌，公示上墙，接受公众监督，为老年群体打造放心的用餐平台，确保吃得舒心、安心、放心。

为进一步拓展老年服务的触角，修武县纪委监委立足职责定位，推动出台联合监督工作办法，推动行业部门积极探索“老年食堂+学堂”模式，丰富老年人的文化娱乐生活，推动助餐服务持续、优质开展，实现良性循环。

截至目前，全县已建立1个区域养老服务中心，49家养老助餐点，实现全县老年助餐场所100%全覆盖。

“我们要持续加强对老年助餐点位的配建提升工作，扎实推进老年助餐服务工作向纵深发展，进一步提升老年人的生活品质和幸福指数。”修武县纪委监委有关负责人日前表示。(岳静 郭翔)

## 七贤镇：优化营商环境重在务实

本报讯 “坟墓迁安结束，项目也可以全力向前推进了。”近日，中铝中州公司大南爻尾矿库项目负责人李经理对项目建设信心满满。

据了解，大南爻尾矿库项目区内原有6座家族坟墓，双方一直未能达成一致意见，迁安工作搁浅，制约了企业发展。

今年年初，修武县七贤镇成立了大南爻尾矿库地搬迁专项工作组，班子成员为第一责任人，“一对一”开展全程服务工作，经过与双方多次沟通，实地拜访，日前，坟墓家族最终与企业达成一致意见同意搬迁。七贤镇政府积极组织工程机械和人员，协助企业抽水、平地、挖掘，耗时5个小时，6座坟墓全部



10月31日，修武县邮封镇大文案中心小学的20余名师生到县青少年法治教育实践基地参观学习，通过VR技术沉浸式体验严守交通安全法规的重要性。在修武县检察院干警的带领下，同学们认真学习了交通安全、网络安全、拒绝欺凌、预防性侵害等多项法治知识，通过视频演示、道具展示、互动游戏等形式，在潜移默化中增强了师生的法治意识。

闫娜 摄

## 修武县公安局 禁毒宣传进校园

本报讯 为充分发挥学校在毒品预防教育中的阵地作用，有效提高青少年对非法种植罂粟、毒品危害的认识，近日，修武县公安局禁毒大队以“法治宣传进校园”活动为契机，走进县第二实验小学、周庄中学开展禁毒宣传活动。

“同学们知道这是什么花吗？”禁毒民警手拿罂粟花模型，与同学们进行交流，通过播放PPT及禁毒宣传视频、展示毒品模型、发放禁毒宣传页等形式和同学们进行互动问答，详细讲解了我国禁毒的历史、传统毒品和新型毒品的区别；通过鲜活的案例向同学们讲解吸食毒品对个人、家庭、社会的危害及作为在校学生应该怎样远离毒品，同时引导同学们当好宣传员、讲解员，主动向亲友长辈、街坊邻里宣传禁毒知识和禁毒的法律法规，实现“教育一个学生，影响一个家庭，带动整个社会”的效果。

(王文杰 王韦文)

## 孙窑村牧野星光营地 “薯你最甜”研学活动趣味足

本报讯 11月2日，修武县七贤镇孙窑村牧野星光营地热闹非凡，一场别开生面的“薯你最甜”研学活动在此举行。本次活动以“亲子‘趣’挖薯，共享田园丰收‘薯’光”为主题，让同学们从教室走进田间地头，体验挖红薯的乐趣，受到家长和孩子的欢迎。

活动中，基地老师为家长和孩子们带来了一场生动活泼的

红薯知识讲解，详细介绍了红薯的悠久历史、丰富的营养价值以及种植过程中的趣味知识。通过生动有趣的互动问答环节，孩子们不仅增长了见识，还激发了浓厚的活动兴趣。通过开展一系列研学活动，让孩子们走进田间地头，亲身体验了劳动的艰辛与快乐，懂得了劳动成果的来之不易，从小培养爱惜粮食、拒绝浪费的良好习惯。(周雯雯)

## 修武县残联：开展文化进乡村活动

本报讯 为展示残疾人文化建设成果，展现残疾人积极向上的精神风貌，近日，修武县残联联合修武豫剧团在七贤镇韩庄村、城关镇秦厂村开展残疾人文化进乡村活动。

演出活动以“关爱残疾人，文化进社区，共筑修武温暖家园”为主题，以乡村为载体，运用地方特色戏剧表演形式，让现场残疾人朋友深切感受修武县悠久的历史，共享新时代文化成果。

活动由老少皆宜、吉祥快乐的《抬花轿》拉开序幕，节奏欢快，十分热烈。《铡美案》《三哭殿》选段轮番上演，精彩纷呈，叫好声不绝……活动异彩纷呈，将优秀的文化资源送到了村民家门口，为群众提供了一场高质量的文化盛宴。

文化进乡村活动不仅为残疾人搭建了一个展示才艺的舞台，而且激发了各个文体队伍参与的积极性，增强了乡村的凝聚力，丰富了乡村残疾群众的精神文化生活，让残疾人朋友在欢笑与掌声中感受温情。(王琴 张朝晖)

## 武陟县领导调研城区集中供暖准备工作

本报讯 今冬供暖已进入倒计时，11月4日，武陟县委书记赵红兵到部分热源站和居民小区，就城区集中供暖准备工作进行实地调研。他强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，切实把群众冷暖放在心上，扛牢各方责任，强化工作举措，及早行动、精心准备，以优质高效服务把温暖送到千家万户。

在江河换热站项目建设现场，赵红兵听取了供热管线改建、供热企业设备维护检修情况。他强调，相关部门和供热企业

要高质量做好供热工作，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感；要在保障安全、质量的前提下，争分夺秒推进项目建设，确保早日投用、造福群众；要做好管网和换热站的运行管理，进一步提升热源保障能力、管网运行能力和管理服务能力，规划、计划好热力分配，做好临时应急调度，确保供暖工作安全稳定运行。

颐和紫院小区是城区新建小区，目前小区换热站正在加快建设。赵红兵详细了解了小区供热面积、供热能力、应急保障及安

全措施落实情况。就做好居民小区供暖工作，他强调，要加强精细化管理，扎实做好热源、管网、换热站等重点设施部位的巡检维护，特别要关注老旧小区和新接入小区的供热运行，提升供热质量；要增强服务意识，充分发挥社区干部、网格员等作用，及时收集、协调解决各类问题，把工作成效体现在温度稳定和群众满意度上；要做好应急准备，配齐配足应急抢修队伍，及时高效处置供热链条中的各类问题，切实把温暖送到千家万户，以供暖“热度”提升民生“温度”。

调研中，赵红兵指出，冬季供暖工作关系千家万户，既是民生大事，更是政治任务。当前，集中供暖已进入倒计时，相关部门和供热企业要站在保障和改善民生的高度，把供热准备各项工作做细做实做到位，将责任措施落实到工作的最末梢，全面做好供热服务保障工作；要提升供暖质量，扎实做好供热设备检修、管网维护等工作，加强分析研判，完善应急预案，全力解决好供热链条中的各类问题，全面提升热源保障能力和管网运行能力，确保群众温暖过冬；要做优供暖服务，加强供热情况实时监测，发挥热线平台作用，畅通快速响应机制，主动对接、服务前置，高效解决群众诉求，提升群众的幸福感和满意度；要确保供暖安全，加强值班值守和日常巡检，抓好供热设施安全教育培训，坚决守牢安全底线，确保优质供热、安全供热。

县委常委、办公室主任吴立强一同调研。(王长新 张健伟)

## 武陟县人社局 线上线下助招工 搭建平台促就业

本报讯 “主要是干啥的？”“一天工作几个小时？”“月工资多少？”“公司具体在什么地方？”近日，在河南宇特光电科技有限公司车间里，“武陟人社”抖音账号正在进行直播带岗，岗位咨询的信息一条接一条，后台私信通知、求职咨询电话一个接着一个，开播一个小时，直播间人数超过5000人。

该公司总部江苏宇特光电科技股份有限公司成立于2006年，是一家致力于提供光电连接解决方案的国家级高新技术企业。今年8月，在武陟成立了河南宇特光电科技有限公司，为国内外电信运营商、设备商、系统集成商、光电子器件企业、互联网企业，从研发设计、精密模具开发、注塑成型到批量生产，提供“一站式”服务。

“我们公司处于成立初期，正是急需用人时，县人社局主动给我们提供了很多支持，不仅在线上官方平台帮我们发布招聘信息，还两次到企业车间直播带岗，在线下举办的黄河交通学院的‘双选会’上，我们收到90多份学生简历，收获颇丰。现在企业车间大概有200余名工人，非常感

谢县人社局对我们企业的支持和帮助！”河南宇特光电科技有限公司人事部门负责人满意地说。

今年年初以来，武陟县人社局借助抖音、微信视频号等新媒体在生产车间直播，采用“沉浸式”“场景式”直播，通过镜头让求职者对车间每个岗位都有身临其境的感觉，更直观了解未来的工作环境，并及时解答关于车间岗位需求、岗位职责、薪酬待遇等咨询，为企业和求职者架起“云端见面”新桥梁，提高劳动者求职匹配效率，降低企业综合招聘成本，让工作岗位触“屏”可及，实现人社服务多跑腿、企业和求职者少跑腿。

“我们将持续推进新媒体平台直播带岗、直播送政策在人社服务领域的广泛应用，用实际行动把人社各项工作抓实抓好，线上线下多举措助招工，全方位为企业发展纾困解难、保驾护航，同时让劳动者的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，助力高质量充分就业，推动县域经济又好又快发展。”武陟县人社局党组书记、局长郝翔说。(杜艳茹 田超慧)

## 武陟“拥军医院”：真情服务退役军人和优抚对象

本报讯 在武陟县，有这样一类医院，它们始终如一地以实际行动践行着“我为老兵办实事”的崇高宗旨，彰显着武陟县拥军优属的优良传统，为退役军人和优抚对象提供便捷实惠的医疗服务，并收获了他们的点赞与好评。

初具规模，化解看病烦琐的困扰。2023年5月，在武陟县退役军人事务局的积极推动下，国家三级综合医院武陟济民医院率先成为首家县级“双拥”共建医院。随后，武陟仁德医院、武陟社保医院也相继加入“拥军医院”的温暖大家庭，共同构建起了覆盖面广、保障有力的拥军医疗系统。在老兵们就医过程中，“拥军医院”充分发挥自身的专业优势，精心设立退役军人绿色通道、温馨舒适的“拥军病房”以及专属的健康档案。从挂号到就诊、检查，再到最后的取药环节，每一个步骤都有专人贴心引导，全方位确保老兵们能够享受到暖心、贴心的优质服务，让看病不再烦琐。

上门服务，破除看病难的困境。为了更好地满足退役军人的医疗需求，武陟县退役军人事务局牵头全县“拥军医院”，组建了一支专业的“义务巡诊志愿服务队”。这支队伍涵盖了各个医学领域的资深专家，他们不仅拥有精湛高超的医术，更怀揣着一颗对退役军人深深关爱的炽热之心。每抵达一个社区、走进一个乡村，他们都为退役军人和广大群众免费提供细致入微的体检、专业的健



11月6日，武陟县西陶镇一家烘干企业对客户收购的怀菊花进行晾晒，准备烘干处理。该企业利用空气能热泵烘干技术，为周边怀菊花、怀地黄、怀山药和食用菌、果蔬等农产品进行烘干处理，有效提升农产品深加工质量和效率。

李红科 摄

## 高伊村 变废为宝促增收

本报讯 深秋时节，笔者在武陟县木叉街街道高伊村的蔬菜大棚中看到，各类蔬菜青翠欲滴、长势喜人，呈现一派丰收景象，这些都得益于该村有机堆肥场发挥的重要作用。

在该村有机堆肥场，蔬菜残余、枯枝落叶、杂草及厨余垃圾等原本被视为废弃物的材料，经过粉碎加工、添加菌种以及厌氧发酵过程，转化为富含营养的土壤有机质，让垃圾“变废为宝”。这些有机质作为优质有

机肥回归农田，可以改善土壤结构，提高土壤肥力，不仅促进了绿色循环农业的发展，还有效降低了因焚烧菜秧、秸秆等产生的火灾风险及大气污染，同时减轻了垃圾填埋对土地的占用和环卫系统的压力。

据了解，高伊村蔬菜种植面积约400余亩，通过引进堆肥处理系统，每年可产生有机肥超过200吨，形成了土壤改良、产量增加、经济收益提升的良性循环。(郑立文)